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MOTORISTA A/B  
 

 
PREZADO CANDIDATO! 

 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o 

recinto de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 07. 

 
 

ISSO NÃO ESTÁ ME CHEIRANDO BEM 
 

Imagine uma bolinha de neve no topo de uma montanha e, quando ela chegar lá embaixo, vai ter virado um 

imenso bolão, não é? Isso é o que acontece com o lixo. 
Cada um de nós, brasileiros, produz mais ou menos 500 gramas de lixo todos os dias. Parece pouco, mas é só 

fazer as contas. Todos os dias, esse lixo vira um bolão de milhões de toneladas!!! Só na cidade de São Paulo, são 

produzidas 12 mil toneladas por dia. 
htttps:armazemdetexto.blogspot.com/2017/11/diversos-tipos-de-textos-curtos-com.html. Acesso em 11.07.2022. 

 

01. De acordo com as informações do texto, as cidades apresentam um grande problema que diz respeito à 

 

A) produção do lixo. 
B) boa manutenção do lixo. 

C) valorização dos produtos do lixo. 

D) pouca quantidade de lixeiras na cidade. 

E) consciência que a população tem em relação ao lixo. 

 

 

02. Ao escrever o texto 1, o autor quis 

 

A) divulgar um produto lançado no mercado. 
B) comunicar as pessoas sobre a situação atual do lixo. 

C) agredir o leitor que pouco se interessa por notícias. 

D) informar as pessoas sobre a problemática da poluição atmosférica. 

E) chocar o leitor com notícias trágicas. 

 

 

03. Sobre os termos do texto 1 abaixo citados: 
 

 Bolinha 

 Embaixo 

 Imenso 

 Todos  
 

Está CORRETO classificá-los, respectivamente, como 

 

A) Adjetivo/advérbio/adjetivo/pronome 
B) Substantivo/advérbio/substantivo/adjetivo 

C) Substantivo/advérbio/adjetivo/pronome 

D) Adjetivo/advérbio/substantivo/adjetivo 

E) Substantivo/advérbio/pronome/pronome 

 

 

 

https://2.bp.blogspot.com/-Q_2AoQZn1t0/Wf-i5Cp7ZJI/AAAAAAAAEEo/bnJr6DgAGWABtoyGxgXWIrLwIeWF7ojYwCLcBGAs/s1600/LIXO.gif


MOTORISTA A/B  
 

3 

04. No trecho “Cada um de nós, brasileiros, produz mais ou menos...”, o temo sublinhado se classifica como substantivo. 

Sobre isso, em qual alternativa, o termo brasileiro(s) é classificado como adjetivo? 

 

A) O brasileiro é de natureza alegre e descontraída. 

B) Nem todo brasileiro gosta de samba. 

C) Tem aqui neste momento algum brasileiro? 
D) O cidadão brasileiro, de um modo geral, aprecia o carnaval. 

E) Cada brasileiro deve ser consciente de seus direitos e deveres. 

 

 

05. Em “Cada um de nós, brasileiros, produz mais ou menos...”, as vírgulas foram utilizadas para separar 

 

A) termo que explica o seu antecedente. 

B) orações coordenadas.  D) orações subordinadas. 

C) o vocativo. E) elementos da mesma função sintática. 

 

 

06. Sobre os trechos abaixo (itens I e II) 

 

I. “...vai ter virado um imenso bolão, não é?” 

II. “...são produzidas 12 mil toneladas por dia.” 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Se o termo “bolão” (item I) fosse substituído por “bolinhas”, estaria correto: vão ter viradas imensas bolinhas. 

B) Se o termo “toneladas” (item II) fosse substituído por “quilos”, estaria correto: são produzidos 12 mil quilos por dia.  
C) Se o termo “bolão” estivesse no plural, não haveria qualquer mudança no texto original.  

D) Se o termo “toneladas” estivesse no singular, o verbo não sofreria qualquer alteração. 

E) Se o termo “bolão” fosse substituído por “bola”, o texto original sofreria modificação apenas em relação ao verbo. 

 

 
07. Em “Cada um de nós, brasileiros, produz...”, a concordância verbal está obedecendo às normas gramaticais. Em qual 

alternativa, existe uma desobediência no tocante a esse tipo de concordância?  

 

A) Quem de nós se atreve a presidir o evento? 
B) Algum dos membros presentes fará o discurso. 

C) Nenhum dos ouvintes se pronunciou sobre o incidente. 

D) Cada um de nós desenvolveremos as atividades necessárias. 

E) Quantos de vós se submeterão ao exame psicotécnico? 

 

 

Texto 2 para as questões de 08 a 14.  

 

 

A Lebre e a Tartaruga 

 

Um dia, uma tartaruga começou a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito 
mole e, enquanto falava, a tartaruga ria e ria da lebre. Mas a lebre ficou mesmo impressionada foi quando a 

tartaruga resolveu apostar uma corrida com ela. 

“ Deve ser só de brincadeira”, pensou a lebre. 
A raposa era o juiz e recebia as apostas. A corrida começou e, na mesma hora, claro, a lebre passou à frente da 

tartaruga. O dia estava quente, por isso lá pelo meio do caminho, a lebre teve a ideia de brincar um pouco. 

Depois de brincar, resolveu tirar uma soneca à sombra fresquinha de uma árvore. 

“Se por acaso a tartaruga me passar, é só correr um pouco e fico na frente de novo”, pensou. 
A lebre achava que não ia perder aquela corrida de jeito nenhum. Enquanto isso, lá vinha a tartaruga com seu 

jeitão, arrastando os pés, sempre na mesma velocidade, sem descansar nem uma vez, só pensando na chegada, 

Ora, a lebre dormiu tanto que se esqueceu de prestar atenção na tartaruga. Quando ela acordou, cadê a tartaruga? 

Bem que a lebre se levantou e saiu zunindo, mas nem adiantava! De longe ela viu a tartaruga esperando por ela 
na linha de chegada.  
 

ESOPO. Fábulas de Esopo. São Paulo. Companhia das Letrinhas. 1994. 
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08. Após a leitura dessa fábula (texto 2), percebe-se que 

 

A) a lebre era covarde e tímida. 

B) a tartaruga não desafiava nada nem ninguém. 
C) a lebre temia o ritmo da tartaruga. 

D) para a lebre, a vitória era certa. 

E) a lebre esteve sempre atenta à tartaruga durante a corrida. 

 

 
09. Sobre o trecho “Se por acaso a tartaruga me passar, é só correr um pouco e fico na frente de novo, pensou.”, ele 

demonstra que  

 

A) a tartaruga era temida pela lebre. 
B) a lebre confiava muito em si mesma. 

C)a tartaruga tinha certeza da vitória. 

D) ao ser desafiada para uma corrida, a lebre ficou indiferente. 

E) a tartaruga não tinha interesse de vencer a corrida. 

 

 

10. Observe o trecho abaixo: 
 

“Depois de brincar, resolveu tirar uma soneca à sombra fresquinha de uma árvore.” 
 

A vírgula foi utilizada para  

 

A) separar elementos de mesma função sintática. 

B) isolar termos que explicam o seu antecedente. 
C) separar orações coordenadas. 

D) separar a oração principal da subordinada. 

E) separar termos intercalados. 

 

 

11. Assinale a alternativa cuja(s) lacuna(s) do termo em parênteses deve(m) ser preenchida(s) CORRETAMENTE com 

a(s) letra(s) do termo sublinhado.  

 

A) “Um dia, uma tartaruga começou a contar vantaGem...” (gor_eta) 
B) “...só pensando na CHegada.” (fa_ada) 

C) “...não ia perder aquela corrida de Jeito nenhum.” (_esto) 

D) “...sempre na mesma veloCidade.” (miscigena_ão) 

E) “...que se esqueceu de prestar atenÇão na tartaruga.” (preten_ão) 

 

 

12. Observe o trecho abaixo e os termos sublinhados: 

 

O dia estava quente (1) por isso lá pelo meio (2) do caminho, a lebre teve a ideia de (3) brincar um pouco. Depois de 

brincar, resolveu tirar uma soneca (4) à sombra fresquinha (5) de uma árvore. 

 

Está CORRETO afirmar que o termo  

 

A) (1) é um substantivo. 
B) (2) é um advérbio. D) (4) é um adjetivo. 

C) (3) é uma preposição. E) (5) é um substantivo. 

 

 

13. Em qual alternativa abaixo, o verbo sublinhado exige complemento regido de preposição? 
 

A) “...que não ia perder aquela corrida de jeito nenhum.” 

B) “...arrastando os pés...” 

C) “...só pensando na chegada.” 
D) “...uma tartaruga começou a contar vantagem...” 

E) “...e recebia as apostas.” 
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14. Observe o trecho abaixo: 
 

Um dia, uma tartaruga começou a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito mole e, 

enquanto falava, a tartaruga ria e ria da lebre. 
 

Se os termos sublinhados fossem substituídos por “duas tartarugas”, o texto CORRETO estaria indicado na alternativa 

 

A) Um dia, duas tartarugas começaram a contar vantagem dizendo que corria muito depressa, que a lebre era muito mole e, 
enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre. 

B) Um dia, duas tartarugas começaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e, 

enquanto falava, as tartarugas riam e riam da lebre. 

C) Um dia, duas tartarugas começaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa , que a lebre eram muito mole 
e, enquanto falavam, as tartarugas ria e ria da lebre. 

D) Um dia, duas tartarugas começou a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e, 

enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre. 

E) Um dia, duas tartarugas começaram a contar vantagem dizendo que corriam muito depressa, que a lebre era muito mole e, 
enquanto falavam, as tartarugas riam e riam da lebre.  

 

 

Texto 3 para a questão 15. 

 
https://www.google.com/search?q=mensagens+de+reflex%C3%A3o&hl=pt Acesso em 12.07.2022 

 

15. No texto 3, o autor deseja ao leitor que 

 
A) em sua vida, surjam poucas oportunidades. 

B) ele recue diante dos erros e insucessos. 

C) é preciso se criar um canteiro de oportunidades. 

D) as oportunidades sejam muitas e lhe tragam felicidade. 
E) os erros lhe ensinem a ser mais temido e menos ousado. 

 

 

Texto 4 para as questões de 16 a 18. 

 
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022 

 

16. Quantos erros de acentuação existem no texto 4? 

 

A) Um B) Dois C) Três D) Quatro E) Cinco  

 

 

https://www.google.com/search?q=mensagens+de+reflex%C3%A3o&hl=pt
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
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17. Observe o trecho abaixo: 
 

“Se você se mantém positivo...” 
 

Se o termo “você” estivesse no plural, o texto CORRETO está indicado na alternativa  

 

A) Se vocês se mantêm positivo. 

B) Se vocês vos mantém positivos. D) Se vocês se mantêm positivos. 
C) Se vocês se mantém positivo. E) Se vocês te mantém positivos. 

 

 

18. No texto 4, existe um erro de Concordância Nominal. Qual termo indica esse erro? 

 
A) Poderoso B) Positivo C) Atraídos D) Boas  E) Bem  

 

 

Texto 5 para a questão 19. 

 
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022 

 

19. Segundo Mário Quintana,  

 

A) a amizade é algo passageiro. 

B) poucos amigos nos fazem bem. 
C) não é essencial ter amigos na vida. 

D) a amizade é algo que se torna eterno em nossas vidas. 

E) a amizade pode, com o tempo, deixar de existir.  

 

 

Texto 6 para a questão 20. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt Acesso em 13.07.2022 

 

20. Sobre Regência Verbal, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) “...a quem o tempo muito ensinou.” - o verbo sublinhado exige complemento não regido de preposição. 

B) “Ensinou a amar a vida .” - o verbo sublinhado pede complemento regido de preposição. 

C) “Não desistir da luta.” - o verbo “desistir” pede complemento não regido de preposição. 
D) “Renunciar a palavras e pensamentos negativos .” - o verbo “renunciar” pede complemento não regido de preposição. 

E) “Acreditar nos valores humanos.” - o verbo “acreditar” pede complemento regido de preposição. 

 

Eu sou aquela mulher a quem o 
tempo muito ensinou. 

Ensinou na amar a vida.  

Não desistir da luta. 

Recomeçar na derrota. 

Renunciar a palavras e 

pensamentos negativos. 

Acreditar nos valores humanos. 

Ser otimista. 
Cora Coralina 

https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
https://www.google.com/search?q=imagens+de+otimismo&tbm=isch&hl=pt
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

21. Para aplicar uma prova, foram reservadas duas salas. Na primeira, havia 52 cadeiras e na segunda, apenas 34 

cadeiras. O funcionário responsável transferiu, então, um certo número de cadeiras da primeira sala para a 

segunda, de forma que, ao final, ambas as salas tivessem a mesma quantidade de cadeiras.  

Nesse contexto, o número de cadeiras que foi transferido da primeira para a segunda sala totalizou 

 

A) 9 

B) 12 
C) 15 

D) 18 

E) 21 

 

 
22. Foi solicitado a um funcionário que organizasse os documentos de um armário em 5 caixas com a mesma 

quantidade de documentos em cada uma. Nesse armário, havia 3 gavetas: na primeira gaveta, existiam 50 

documentos. Na segunda, havia o triplo de documentos da primeira gaveta e na terceira, a metade dos documentos 

da segunda gaveta.  

Nessas condições, após organizar os documentos, o número de documentos em cada caixa é igual a 

 

A) 10 B) 30 C) 45 D) 55 E) 100  

 

 

23. Em uma empresa, um funcionário ficou responsável por organizar uma festa. Para fazer a estimativa do valor que 

seria gasto, ele resgatou a nota fiscal de uma festa anterior na qual haviam sido gastos R$ 100,00 para um bolo; R$ 

150,00 para salgados; R$ 150,00 para doces diversos e R$ 50,00 para refrigerantes. Na festa atual, o funcionário 

imagina gastar o mesmo valor tanto para o bolo quanto para os refrigerantes , no entanto acredita que gastará o 

dobro do valor para doces e o triplo do valor para salgados.  

Nessas condições, é CORRETO afirmar que a estimativa de gastos para a festa atual será 
 

A) igual ao valor total gasto na festa anterior. 

B) igual ao dobro do valor total gasto na festa anterior. 

C) igual ao triplo do valor total gasto na festa anterior. 

D) menor que o dobro do valor total gasto na festa anterior. 
E) maior que o triplo do valor total gasto na festa anterior. 

 

 

24. Para realizar os serviços de limpeza de um dado setor, são necessárias mensalmente: 03 garrafas de desinfetante, 12 

garrafas de água sanitária, 02 garrafas de cera líquida e 04 caixas de sabão em pó. 

Os preços de cada um desses itens estão listados no quadro abaixo: 
 

Item (descrição) Valor em Reais 

Garrafa de água sanitária R$ 1,50 

Garrafa de desinfetante R$ 3,00 

Garrafa de cera líquida R$ 12,00 

Caixa de sabão em pó R$ 10,00 

 

Para efetuar a compra dos itens necessários para a limpeza mensal, o responsável pela compra levou duas notas de R$ 

50,00. Sobre isso, é CORRETO afirmar que 
 

A) não foi possível comprar todos os itens necessários. Utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionário responsável pela 
compra tinha em seu bolso, a compra seria possível e ainda haveria troco. 

B) não foi possível comprar todos os itens necessários. Utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionário responsável pela 

compra tinha em seu bolso, a compra seria possível, mas não haveria troco. 
C) não foi possível comprar todos os itens necessários. Mesmo utilizando um adicional de R$ 5,00 que o funcionário 

responsável pela compra tinha em seu bolso, a compra ainda não seria possível. 

D) foi possível a compra de todos os itens necessários apenas com as notas de R$ 50,00 que o funcionário levou e ainda houve 

troco. 
E) foi possível a compra de todos os itens necessários apenas com as notas de R$ 50,00 que o  funcionário levou, embora não 

tenha havido troco. 
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25. Em uma escola estadual, as aulas começam exatamente às 7h10 da manhã com duração de 50 minutos cada. Após a 

4ª aula, há um intervalo de 30 minutos, seguidas de outras 4 aulas de 50 minutos cada. O único intervalo é o que 

ocorre após a 4ª aula. A escola considera as aulas até exatamente meio-dia como turno da manhã e após as 12h, 

como turno da tarde. O turno da noite começa exatamente às 18h.  

Nessas condições, a última aula termina 

 

A) antes das 14 horas, mas ainda no turno da manhã 

B) antes das 14 horas, mas já no turno da tarde. 
C) após as 14 horas, mas antes das 15 horas. 

D) após as 15 horas, mas ainda no turno da tarde. 

E) após as 15 horas, mas já no turno da noite. 

 

 

26. Neste ano, o dia 1º de janeiro ocorreu em um sábado. Sabendo que janeiro possui 31 dias e que fevereiro (neste ano) 

possui 28 dias, o dia da semana em que ocorreu o feriado de 02 de março foi 

 

A) segunda-feira 
B) terça-feira 

C) quarta-feira 

D) quinta-feira 

E) sexta-feira 

 

 

27. Em um certo setor, um funcionário recebe R$ 100,00 por dia trabalhado e um adicional de R$ 50,00, se este dia for 

um sábado ou um domingo. No setor, existem dois funcionários. O primeiro trabalhou da terça-feira de uma 

semana até a quinta-feira da semana seguinte (inclusive trabalhando tanto na terça-feira quanto na quinta-feira) e 

faltou, neste período, apenas na sexta-feira. O segundo funcionário trabalhou da segunda-feira de uma semana até a 

sexta-feira da semana seguinte, folgando tanto no sábado quanto no domingo e apenas nesses dias.  

Nesse sentido, é CORRETO afirmar que 

 
A) ambos os funcionários receberam o mesmo valor. 

B) o primeiro funcionário recebeu um valor maior que o segundo. O dobro do valor recebido pelo segundo funcionário é maior 

ou igual ao valor recebido pelo primeiro funcionário. 

C) o primeiro funcionário recebeu um valor maior que o segundo. O dobro do valor recebido pelo segundo funcionário é 
menor que o valor recebido pelo primeiro. 

D) o segundo funcionário recebeu um valor maior que o primeiro. O dobro do valor recebido pelo primeiro funcionário é maior 

ou igual ao valor recebido pelo segundo. 

E) o segundo funcionário recebeu um valor maior que o primeiro. O dobro do valor recebido pelo primeiro funcionário é 
menor que o valor recebido pelo segundo. 

 

 

28. Um estacionamento é organizado em 5 fileiras de carros. Na primeira fileira, temos 10 carros. Na segunda e terceira 

fileira, temos, em cada uma, o dobro da quantidade de carros da primeira fileira. Nas duas fileiras finais, a quarta e 

a quinta fileira, temos, em cada uma, metade da quantidade de carros da primeira fileira.  

Se é cobrado R$ 8,00 por carro, a quantidade arrecadada nesse estacionamento nessas condições é  

 

A) inferior a R$ 100,00 
B) igual ou superior a R$ 100,00 mas inferior a R$ 200,00 

C) igual ou superior a R$ 200,00 mas inferior a R$ 300,00 

D) igual ou superior a R$ 300,00 mas inferior a R$ 400,00 
E) igual ou superior a R$ 400,00 

 

 

29. Em um mês de 30 dias, no qual temos uma sexta-feira 13, o dia da semana do primeiro dia do mês seguinte será 

 
A) sábado 

B) domingo 

C) segunda-feira 

D) terça-feira 
E) quarta-feira 
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30. Em um atacado, o papel higiênico é vendido em fardos com 4 embalagens contendo em cada 12 rolos. João comprou 

3 fardos e dividiu, para revender, em pacotes de 5 rolos de papel cada.  

Sobre isso, é CORRETO afirmar que 

 
A) haverá menos de 30 pacotes completos sem nenhum rolo de papel higiênico sobrando. 

B) haverá uma quantidade maior ou igual a 30 pacotes completos sem nenhum rolo de papel higiênico sobrando. 

C) haverá menos de 30 pacotes completos e sobrarão rolos que não completam um pacote. 

D) haverá uma quantidade maior ou igual a 30 pacotes completos e sobrarão rolos que não completam um pacote. 
E) haverá exatamente 29 pacotes completos e não sobrarão rolos que não completam um pacote. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. Tomando por base as Normas Gerais de Circulação e Conduta previstas no Código de Trânsito Brasileiro (CTB), 

analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Ao aproximar-se de cruzamentos, o condutor do veículo deve ser prudente, transitar em velocidade moderada, de 
forma que possa deter seu veículo com segurança para dar passagem a pedestre e a veículos que tenham o direito 

de preferência. 

II. Desde que a indicação luminosa do semáforo lhe seja favorável, o condutor pode entrar em uma interseção, 

mesmo se houver possibilidade de ser obrigado a imobilizar o veículo na área do cruzamento, já que tem a 
preferência. 

III. Quando proibido o estacionamento na via, a parada poderá ocorrer para que o condutor se afaste do veículo por 

um curto período de tempo, desde que acione a sinalização por meio do pisca-alerta. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 
B) II, apenas. 

C) III, apenas. 

D) I e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

 

32. Dentre os itens abaixo, assinale o que NÃO está de acordo com as Normas Gerais de Circulação e Conduta do 

Código de Trânsito Brasileiro (CTB). 

 
A) Os usuários das vias terrestres devem abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou obstáculo para o trânsito de 

veículos, de pessoas ou de animais, ou ainda causar danos a propriedades públicas ou privadas. 

B) Antes de iniciar qualquer manobra que implique em um deslocamento lateral, como transposição de faixas, movimentos de 

conversão à direita, à esquerda e retornos, o condutor deverá indicar seu propósito de forma clara e com a devida 
antecedência, por meio da luz indicadora de direção de seu veículo ou fazendo gesto convencional de braço. 

C) O condutor deverá guardar distância de segurança lateral e frontal entre o seu e os demais veículos, bem como em relação 

ao bordo da pista, considerando-se, no momento, a velocidade e as condições do local, da circulação, do veículo e as 

condições climáticas.  
D) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um veículo de transporte coletivo que esteja parado, efetuando embarque 

ou desembarque de passageiros, deverá manter a velocidade constante e buzinar para alertar os pedestres da sua presença.  

E) Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de circulação no mesmo sentido, são as da direita destinadas ao 

deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, quando não houver faixa especial a eles destinada, e as da 
esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos veículos de maior velocidade. 

 

 

33. Analise as afirmativas abaixo, de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), relativas aos veículos 

destinados a socorro de incêndio e salvamento, os de polícia, os de fiscalização e operação de trânsito e as 

ambulâncias: 

 

I. Estes veículos gozam de livre circulação, estacionamento e parada, quando em serviço de urgência, desde que 
estejam devidamente identificados por dispositivos regulamentares de alarme sonoro e iluminação vermelha 

intermitente. 

II. O uso, por estes veículos, de dispositivos de alarme sonoro e de iluminação vermelha intermitente só poderá 

ocorrer quando da efetiva prestação de serviço de urgência. 
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III. Quando os dispositivos de alarme destes veículos estiverem acionados, indicando a sua proximidade, os demais 

veículos na via devem deixar livre a passagem pela faixa da direita, indo para a esquerda da via e parando, se 

necessário. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, apenas. B) I e II, apenas. C) I e III, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

34. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), em relação aos pedestres e aos veículos não motorizados, 

analise as afirmativas abaixo: 
 

I. É assegurada ao pedestre a utilização dos passeios ou passagens apropriadas das vias urbanas e dos acostamentos 
das vias rurais para circulação, podendo a autoridade competente permitir a utilização de parte da calçada para 

outros fins, desde que não seja prejudicial ao fluxo de pedestres. 

II. Nos locais em que houver sinalização semafórica de controle de passagem, será dada preferência aos pedestres que 

não tenham concluído a travessia, mesmo em caso de mudança do semáforo liberando a passagem dos veículos.  

III. O ciclista, seja montado ou empurrando a bicicleta, equipara-se ao pedestre em direitos e deveres. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

35. De acordo com as Normas Gerais de Circulação e Conduta previstas no Código de Trânsito Brasileiro (CTB), 

analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Quando circulando em pista de rolamento com dupla faixa no mesmo sentido, o condutor, ao perceber que outro 
que o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, se estiver circulando pela faixa da esquerda, deverá deslocar-se para 

a faixa da direita, sem acelerar a marcha. 

II. Nas interseções e suas proximidades, o condutor poderá efetuar ultrapassagem, desde que o faça de forma 
cautelosa e com velocidade reduzida. 

III. Quando uma pista de rolamento comportar várias faixas de circulação no mesmo sentido, são as da direita 

destinadas ao deslocamento dos veículos mais lentos e de maior porte, quando não houver faixa especial a eles 

destinada, e as da esquerda, destinadas à ultrapassagem e ao deslocamento dos veículos de maior velocidade. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 
A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

36. De acordo com Código de Trânsito Brasileiro (CTB), analise as afirmativas abaixo: 
 

I. No trânsito, os veículos de maior porte serão sempre responsáveis pela segurança dos menores, os motorizados 

pelos não motorizados e todos pela segurança dos pedestres. 
II. Os veículos precedidos de batedores terão prioridade de passagem, respeitadas as demais normas de circulação.  

III. Quando veículos, transitando por fluxos que se cruzem, se aproximarem de local não sinalizado, terá preferência 

de passagem, no caso de rotatória, aquele que estiver entrando nela. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

37. Coibir o uso de álcool ao dirigir ainda tem é uma grande preocupação para as autoridades de trânsito e vem sendo 

enfrentado com leis cada vez mais duras e grande esforço na fiscalização. A Lei nº 11.705, de 19 de junho de 2008, 

também conhecida por Lei Seca, atualizada pela Lei 13.546, de 19 de dezembro de 2017, alterou dispositivos da Lei 

no 9.503, de 23 de setembro de 1997, que instituiu o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), impondo penalidades 

severas para o condutor que dirigir sob o efeito de álcool ou de outra substância psicoativa.  

Nesse contexto, analise as afirmativas abaixo: 
 

I. A atual Lei Seca estabelece alcoolemia 0 (zero), ou seja, nenhuma tolerância ao uso de álcool ao dirigir.  
II. Conduzir veículo automotor com capacidade psicomotora alterada em razão da influência de álcool ou de outra 

substância psicoativa que determine dependência é crime, com penas previstas em lei.  
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III. A caracterização de que o condutor está dirigindo sob o efeito de álcool poderá ser obtida mediante teste de 

alcoolemia, exame clínico, perícia, vídeo, prova testemunhal ou outros meios de prova admitidos em direito, 

observado o direito à contraprova. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 
A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

38. O conhecimento de Direção Defensiva, conjunto de princípios e cuidados aplicados com a finalidade de evitar 

acidentes, é uma exigência do Código de Trânsito Brasileiro (CTB) para a formação de condutores. 

Sobre o conceito de Direção Defensiva, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Direção Defensiva é a forma de dirigir, que lhe permite reconhecer antecipadamente as situações de perigo e 
prever o que pode acontecer com você, com seus acompanhantes, com o seu veículo e com os outros usuários da 

via. 

II. Direção Defensiva é a forma de conduzir, de modo a evitar acidentes, apesar das ações incorretas dos outros 

usuários das vias e das condições adversas com as quais nos deparamos nas vias de trânsito. 
III. Para que um condutor pratique a Direção Defensiva, ele precisa unicamente conhecer e aplicar a legislação de 

trânsito. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

39. No conceito de Direção Defensiva, os riscos e perigos a que estamos sujeitos no trânsito estão relacionados com os  

veículos, os condutores, as vias de trânsito, o ambiente e o comportamento das pessoas.  

Em relação aos riscos e perigos a que estamos sujeitos no trânsito, analise as afirmativas abaixo:  
 

I. O condutor deve adotar uma postura ao volante, de modo a evitar o desgaste físico, que permita a visualização das 

informações do painel e uma ampla visão do seu entorno, inclusive por meio dos retrovisores.  

II. Pode-se utilizar o aparelho celular ao dirigir, desde que ele se encontre no modo viva-voz, pois neste modo, o 
celular não reduz a concentração do condutor. 

III. Em um declive, o condutor deve desengatar o câmbio para reduzir o consumo de combustível e, dessa forma, 

preservar o meio ambiente. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. 
B) II, apenas.  D) I e III, apenas. 

C) I e II, apenas. E) I, II e III. 

 

 

40. Em casos de acidentes de trânsito, os manuais de primeiros socorros, divulgados pelos órgãos de trânsito, 

recomendam uma sequência de ações a serem tomadas, dentre as quais está a de Garantir a Segurança de todos. 

Sobre as ações para garantir a segurança em casos de acidente de trânsito, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O local do acidente deve ser sinalizado, e esta sinalização deve começar antes do local do acidente, em um ponto 
em que os demais motoristas ainda não possam visualizar o acidente. 

II. Todo o desvio do tráfego até o local do acidente deve ser demarcado, ou seja, é necessário que todo o trecho, do 
início da sinalização até o acidente, seja demarcado, indicando quando houver desvio de direção.  

III. Quanto maior a velocidade permitida para a via, maior deverá ser a distância para iniciar a sinalização. Na prática, 

a recomendação é iniciar a sinalização do acidente marcando a distância até o local por meio de passos longos. A 

regra é, para marcar a distância do acidente, sempre usar um número de passos longos, correspondente à 

velocidade máxima permitida para a via, seja para pistas secas ou molhadas.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 
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